



平成 27 年 5 月 22 日

各 位

会 社 名 三菱瓦斯化学株式会社
代表者名 代表取締役社長 倉井 敏磨
(コード番号:4182 東証第一部)
問合せ先 広報IR部長 加嶋 佳尚
(Tel: 03-3283-5041)

(訂正)平成 27 年 3 月期 決算短信〔日本基準〕(連結)の一部訂正について

平成 27 年 5 月 11 日に公表しました「平成 27 年 3 月期 決算短信〔日本基準〕(連結)」の記載内容の一部に訂正すべき事項がありましたので、下記のとおり訂正いたします。

記

(訂正箇所)

訂正箇所は下線を付して表示しております。

●添付資料2ページ

1.経営成績・財政状態に関する分析

(1)経営成績に関する分析

①当期の経営成績

事業セグメント別の業績

【訂正前】

〔天然ガス系化学品事業〕

メタノールは、販売数量が増加したものの、市況下落に伴い販売価格が下落したことから、前期並みの売上高となりました。

メタノール・アンモニア系化学品は、アンモニアの定期修繕実施等に伴い固定費が増加したものの、円安による輸出採算の改善や機能製品の販売数量増加等により、増益となりました。

原油その他のエネルギー販売は、原油価格下落の影響を受け、減益となりました。

以上の結果、売上高 1,848 億円(前期比 4 億円減(0.2%減))、営業利益 27 億円(前期比 0 億円増(1.2%増))となりました。また、海外メタノール生産会社を中心とする持分法利益を 264 億円計上した結果、経常利益は 282 億円(前期比 98 億円増(53.4%増))となりました。

【訂正後】

〔天然ガス系化学品事業〕

メタノールは、販売数量が増加したものの、市況下落に伴い販売価格が下落したことから、前期並みの売上高となりました。

メタノール・アンモニア系化学品は、アンモニアの定期修繕実施等に伴い固定費が増加したものの、円安による輸出採算の改善や機能製品の販売数量増加等により、増益となりました。

原油その他のエネルギー販売は、原油価格下落の影響を受け、減益となりました。

以上の結果、売上高 1,848 億円(前期比 4 億円減(0.2%減))、営業利益 27 億円(前期比 0 億円増(1.2%増))となりました。また、海外メタノール生産会社を中心とする持分法利益を 264 億円計上した結果、経常利益は 282 億円(前期比 98 億円増(53.1%増))となりました。

●添付資料 29 ページ

5. 連結財務諸表

(5) 連結財務諸表に関する注記事項
(連結包括利益計算書関係)

【訂正前】

※ その他の包括利益に係る組替調整額及び税効果額

	前連結会計年度 (自 平成 25 年4月1日 至 平成 26 年3月 31 日)	当連結会計年度 (自 平成 26 年4月1日 至 平成 27 年3月 31 日)
その他有価証券評価差額金:		
当期発生額	4,471 百万円	15,384 百万円
組替調整額	△35	△3,167
税効果調整前	4,435	12,217
税効果額	△1,715	△2,914
その他有価証券評価差額金	2,720	9,302
為替換算調整勘定:		
当期発生額	5,504	4,426
退職給付に係る調整額:		
当期発生額	—	3,660
組替調整額	—	488
税効果調整前	—	4,148
税効果額	—	△82
退職給付に係る調整額	—	4,066
持分法適用会社に対する持分相当額:		
当期発生額	14,565	10,730
組替調整額	—	△1,582
持分法適用会社に対する持分相当額	14,565	9,147
その他の包括利益合計	22,790	26,943

【訂正後】

※ その他の包括利益に係る組替調整額及び税効果額

	前連結会計年度 (自 平成 25 年4月 1 日 至 平成 26 年3月 31 日)	当連結会計年度 (自 平成 26 年4月 1 日 至 平成 27 年3月 31 日)
その他有価証券評価差額金:		
当期発生額	4,471 百万円	15,384 百万円
組替調整額	△35	△3,167
税効果調整前	4,435	12,217
税効果額	△1,715	△2,914
その他有価証券評価差額金	2,720	9,302
為替換算調整勘定:		
当期発生額	5,504	4,426
退職給付に係る調整額:		
当期発生額	—	3,782
組替調整額	—	365
税効果調整前	—	4,148
税効果額	—	△82
退職給付に係る調整額	—	4,066
持分法適用会社に対する持分相当額:		
当期発生額	14,565	10,730
組替調整額	—	△1,582
持分法適用会社に対する持分相当額	14,565	9,147
その他の包括利益合計	22,790	26,943

●添付資料 35 ページ

5. 連結財務諸表

(5) 連結財務諸表に関する注記事項

(セグメント情報等)

3 報告セグメントごとの売上高、利益又は損失、資産、負債その他の項目の金額に関する情報

【訂正前】

当連結会計年度(自 平成 26 年4月1日 至 平成 27 年3月 31 日)

(単位:百万円)

	天然ガス系 化学品事業	芳香族化学品 事業	機能化学品 事業	特殊機能材 事業	その他の事業 (注)1	調整額 (注)2	連結財務諸表 計上額 (注)3
売上高							
外部顧客への売上高	184,873	121,126	164,684	58,241	642	—	529,570
セグメント間の内部売 上高又は振替高	12,745	2,214	1,377	0	110	△16,448	—
計	197,619	123,340	166,062	58,242	753	△16,448	529,570
セグメント損益 (経常損益)	<u>28,294</u>	1,026	9,166	4,066	1,412	<u>△930</u>	43,034
セグメント資産	203,878	211,422	212,149	65,356	43,348	54,225	790,381
その他の項目							
減価償却費	6,916	3,909	9,292	3,316	8	326	23,770
のれんの償却額	—	—	0	—	—	—	0
受取利息	30	23	164	52	2	△45	226
支払利息	1,145	703	1,107	233	14	△763	2,440
持分法投資損益	26,418	△1,009	1,776	—	1,744	—	28,929
特別利益							
負ののれん発生益	137	29	0	0	30	—	198
特別損失							
のれん償却額	—	—	476	—	—	—	476
持分法適用会社への 投資額	63,906	611	12,652	—	2,992	4,466	84,630
有形固定資産及び無形 固定資産の増加額	5,766	4,067	7,639	4,397	7	348	22,226

(注)1. 「その他の事業」には、報告セグメントに属していない上場関連会社、不動産事業等を含んでおります。

2. 調整額は以下のとおりであります。

(1)セグメント損益の調整額△930百万円は、セグメント間取引消去 44 百万円及び各報告セグメントに配分していない全社費用△974 百万円であります。

全社費用は、報告セグメントに配分していない一般管理費、金融収支、雑損益等であります。

(2)セグメント資産の調整額 54,225 百万円は、セグメント間消去△25,548 百万円及び各報告セグメントに配分していない全社資産 79,773 百万円であります。

全社資産は、報告セグメントに配分していない現預金、投資有価証券、繰延税金資産等であります。

(3)減価償却費の調整額 326 百万円は、主に報告セグメントに配分していない全社資産に係るものであります。

(4)受取利息の調整額△45 百万円は、主にセグメント間取引消去であります。

(5)支払利息の調整額△763 百万円は、主にセグメント間取引消去であります。

(6)持分法適用会社への投資額の調整額 4,466 百万円は、主にセグメント間取引消去であります。

【訂正後】

当連結会計年度(自 平成 26 年4月1日 至 平成 27 年3月 31 日)

(単位:百万円)

	天然ガス系 化学品事業	芳香族化学品 事業	機能化学品 事業	特殊機能材 事業	その他の事業 (注)1	調整額 (注)2	連結財務諸表 計上額 (注)3
売上高							
外部顧客への売上高	184,873	121,126	164,684	58,241	642	—	529,570
セグメント間の内部売 上高又は振替高	12,745	2,214	1,377	0	110	△16,448	—
計	197,619	123,340	166,062	58,242	753	△16,448	529,570
セグメント損益 (経常損益)	<u>28,254</u>	1,026	9,166	4,066	1,412	<u>△891</u>	43,034
セグメント資産	203,878	211,422	212,149	65,356	43,348	54,225	790,381
その他の項目							
減価償却費	6,916	3,909	9,292	3,316	8	326	23,770
のれんの償却額	—	—	0	—	—	—	0
受取利息	30	23	164	52	2	△45	226
支払利息	1,145	703	1,107	233	14	△763	2,440
持分法投資損益	26,418	△1,009	1,776	—	1,744	—	28,929
特別利益							
負ののれん発生益	137	29	0	0	30	—	198
特別損失							
のれん償却額	—	—	476	—	—	—	476
持分法適用会社への 投資額	63,906	611	12,652	—	2,992	4,466	84,630
有形固定資産及び無形 固定資産の増加額	5,766	4,067	7,639	4,397	7	348	22,226

(注)1. 「その他の事業」には、報告セグメントに属していない上場関連会社、不動産事業等を含んでおります。

2. 調整額は以下のとおりであります。

(1)セグメント損益の調整額△891百万円は、セグメント間取引消去 44 百万円及び各報告セグメントに配分していない全社費用△935 百万円であります。

全社費用は、報告セグメントに配分していない一般管理費、金融収支、雑損益等であります。

(2)セグメント資産の調整額 54,225 百万円は、セグメント間消去△25,548 百万円及び各報告セグメントに配分していない全社資産 79,773 百万円であります。

全社資産は、報告セグメントに配分していない現預金、投資有価証券、繰延税金資産等であります。

(3)減価償却費の調整額 326 百万円は、主に報告セグメントに配分していない全社資産に係るものであります。

(4)受取利息の調整額△45 百万円は、主にセグメント間取引消去であります。

(5)支払利息の調整額△763 百万円は、主にセグメント間取引消去であります。

(6)持分法適用会社への投資額の調整額 4,466 百万円は、主にセグメント間取引消去であります。

●添付資料 48 ページ

7. その他

(2)平成 27 年 3 月期決算概要

【訂正前】

(2)平成27年3月期 決算概要

①連結経営成績

(単位:億円)

	平成26年3月期	平成27年3月期	増減額		平成28年3月期 通期予想
			増減額	増減率	
売上高	5,344	5,295	△ 48	△0.9%	6,200
天然ガス系化学品事業	1,948	1,976	27	1.4%	1,854
芳香族化学品事業	1,415	1,233	△ 181	△12.8%	2,156
機能化学品事業	1,545	1,660	115	7.4%	1,749
特殊機能材事業	554	582	27	5.0%	601
その他の事業及び調整額	△ 119	△ 156	△ 37	—	△ 161
営業利益	114	149	35	30.5%	250
天然ガス系化学品事業	27	27	0	1.2%	41
芳香族化学品事業	28	30	1	4.0%	123
機能化学品事業	39	82	43	109.2%	67
特殊機能材事業	42	38	△ 4	△11.4%	46
その他の事業及び調整額	△ 23	△ 28	△ 4	—	△ 29
営業外損益	193	280	87	45.2%	120
経常利益	308	430	122	39.7%	370
天然ガス系化学品事業	184	282	98	53.4%	151
芳香族化学品事業	21	10	△ 11	△51.9%	106
機能化学品事業	38	91	52	137.0%	80
特殊機能材事業	48	40	△ 7	△16.1%	46
その他の事業及び調整額	15	4	△ 10	△68.1%	△ 15
特別損益	△ 130	40	170	—	△ 20
税金等調整前当期純利益	177	470	292	164.7%	350
当期純利益	149	443	294	197.4%	290
1株当たり当期純利益	33.03円	98.26円	—		64.21円
1株当たり配当金	12.00円	14.00円	—		16.00円

※平成27年3月期連結範囲 連結子会社 76社 持分法適用会社 13社

【訂正後】

(2)平成27年3月期 決算概要

①連結経営成績

(単位:億円)

	平成26年3月期	平成27年3月期	増減額		平成28年3月期 通期予想
			増減額	増減率	
売上高	5,344	5,295	△ 48	△0.9%	6,200
天然ガス系化学品事業	1,948	1,976	27	1.4%	1,854
芳香族化学品事業	1,415	1,233	△ 181	△12.8%	2,156
機能化学品事業	1,545	1,660	115	7.4%	1,749
特殊機能材事業	554	582	27	5.0%	601
その他の事業及び調整額	△ 119	△ 156	△ 37	—	△ 161
営業利益	114	149	35	30.5%	250
天然ガス系化学品事業	27	27	0	1.2%	41
芳香族化学品事業	28	30	1	4.0%	123
機能化学品事業	39	82	43	109.2%	67
特殊機能材事業	42	38	△ 4	△11.4%	46
その他の事業及び調整額	△ 23	△ 28	△ 4	—	△ 29
営業外損益	193	280	87	45.2%	120
経常利益	308	430	122	39.7%	370
天然ガス系化学品事業	184	282	98	53.1%	151
芳香族化学品事業	21	10	△ 11	△51.9%	106
機能化学品事業	38	91	52	137.0%	80
特殊機能材事業	48	40	△ 7	△16.1%	46
その他の事業及び調整額	15	5	△ 9	△65.5%	△ 15
特別損益	△ 130	40	170	—	△ 20
税金等調整前当期純利益	177	470	292	164.7%	350
当期純利益	149	443	294	197.4%	290
1株当たり当期純利益	33.03円	98.26円	—		64.21円
1株当たり配当金	12.00円	14.00円	—		16.00円

※平成27年3月期連結範囲 連結子会社 76社 持分法適用会社 13社

以上